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Sigmaplan  -  Financiering van overstromingsgebieden  -  Bornem

De volledige realisatie van het Sigmaplan loopt tot 2030. Met dit plan wil men Vlaanderen 
beschermen tegen overstromingen en tegelijkertijd wil men de riviernatuur alle kansen 
geven. Om de vijf jaar worden her en der in Vlaanderen nieuwe projecten opgestart. Een 
eerste reeks projecten is volop in uitvoering, andere worden voorbereid.

Een van de projecten betref de cluster Bornem. Om Bornem en omgeving beter te 
beschermen tegen overstromingen wil men naast de Schelde een gecontroleerd 
overstromingsgebied aanleggen en zorgen voor twee ontpolderingen. In Bornem krijgt de 
Schelde extra buffercapaciteit om hoge waterpeilen bij stormtij op te vangen.

De werken voor het gecontroleerd overstromingsgebied waren gestart maar liggen 
ondertussen blijkbaar stil. Niet bevestigde geruchten hebben het over “een gebrek aan 
middelen” om de werken voort te zetten.

In de Vlaamse ontwerpbegroting wordt vermeld dat men in 2020, 15 miljoen euro wil 
spenderen voor de aanpak van de zogenaamde signaalgebieden, de gebieden met een 
groter risico op wateroverlast. Ondertussen weten we dat verscheidene gebieden 
daarvoor in aanmerking komen en een verhoogd risico lopen.

1. Is in de uitgaven in het kader van het Sigmaplan, voor ontpoldering, voor het 
creëren van overstromingsgebieden het bedrag van 15 miljoen euro opgenomen, en 
dus ook voor de verderzetting van de werken in Bornem?

2. Indien dit niet het geval is, is dan nog in andere budgetten voorzien om werken aan 
ontpoldering en het creëren van gecontroleerde overstromingsgebieden te laten 
uitvoeren of verder te zetten?

Zo ja, hoeveel bedragen deze budgetten? 

3. Hoeveel bedraagt de geraamde kostprijs voor de aanleg van de twee te ontpolderen 
gebieden en de aanleg van het gecontroleerd overstromingsgebied in de cluster 
Bornem?

4. Welke initiatieven neemt de minister in dit verband?



LYDIA PEETERS
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ANTWOORD
op vraag nr. 239 van 12 december 2019
van WIM VERHEYDEN

1. In tegenstelling tot wat in de vraagstelling wordt gesteld, zijn de inrichtingswerken in 
de Sigmacluster Bornem actueel nog niet opgestart. De voorbereidende procedures 
voor deze inrichtingswerken zijn momenteel nog lopende. Op 22 februari 2019 heeft 
de Vlaamse Regering het ontwerp-GRUP voor de Sigmacluster Bornem voorlopig 
vastgesteld. Op 20 december-2019 besliste de Vlaamse Regering om de termijn, om 
over te gaan tot definitieve goedkeuring van het gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan, te verlengen met 60 dagen. Pas na de definitieve vaststelling van 
het GRUP kan overgegaan worden tot het indienen van een 
omgevingsvergunningsaanvraag en de opmaak van de eerste aanbestedingsdossiers. 
De inrichtingswerken zullen, mede om budgettaire redenen, gefaseerd worden 
uitgevoerd, gespreid over meerdere jaren. 
Een concrete budgettering voor de Sigmacluster Bornem ligt dus nog niet voor.

2. Cfr. supra, er worden geen andere budgetten voorzien.

3. De kostprijs voor de aanleg van het gecontroleerd overstromingsgebied 
Schellandpolder-Oudbroekpolder, de ontpoldering Groot Schoor en de ontpoldering 
“Stort van Hingene” wordt geraamd op:

 GOG Oudbroekpolder-Schellandpolder: 51,1 miljoen euro;
 Ontpoldering Groot Schoor: 7,0 miljoen euro;
 Ontpoldering Stort van het Buitenland: 4,4 miljoen euro.

4. De voorbije decennia werd al aanzienlijk geïnvesteerd in de uitvoering van het 
geactualiseerde Sigmaplan. Uit mijn beleidsnota mag blijken dat ook tijdens deze 
legislatuur het beveiligen van Vlaanderen tegen overstromingen een belangrijke 
maatschappelijke doelstelling blijft met o.a. de verdere uitvoering van het Sigmaplan 
als één van de speerpunten.
Dit zal zich ook vertalen in budgetten voor de uitvoering van het Sigmaplan in het 
meerjaren-investeringsprogramma van De Vlaamse Waterweg.
Met De Vlaamse Waterweg zal worden nagegaan hoe de budgettaire invulling van het 
Sigmaplan binnen het meerjaren-investeringsprogramma zal gebeuren.


